
„Hľa, všetko robím nové.“

Nemôžeme vedieť, kedy a ako sa to 
stane, a je zbytočné to skúmať. Isté 
však je, že to nastane.

„Záverečné stránky Biblie nám 
ukazujú finálny horizont cesty ve-
riaceho: Jeruzalem v nebi, nebes-
ký Jeruzalem. Predstavovaný je pre-
dovšetkým obrazom rozsiahleho 
stanu, kde Boh prijme všetkých ľudí, 
aby s nimi navždy prebýval (Zjv 21, 
3). Toto je naša nádej. A čo urobí 
Boh, keď budeme konečne s ním? 
Bude k nám nekonečne nežný ako 
otec, ktorý prijíma svoje deti, ktoré 
dlho trpeli a bojovali. ,Hľa, Boží stá-
nok je medzi ľuďmi! (... Boh) im 
zotrie z očí každú slzu a už nebude 
smrti ani žiaľu; ani náreku, ani bo-
lesti viac nebude, lebo prvé sa pomi-
nulo. (...) Hľa, všetko robím nové‘ 
(porov. Zjv 21, 3-5). Boh novosti!“2

„Hľa, všetko robím nové.“

Ako môžeme žiť podľa Slova živo-
ta na tento mesiac? Uisťuje nás, že 
sme na ceste k novému svetu, ktorý 
sa pripravuje a buduje už teraz. Nie 
je to teda vôbec výzva k nezaujatos-
ti a úniku zo sveta. Boh chce nao-
zaj obnoviť všetky veci: náš osob-
ný život, priateľstvo, manželskú 
lásku, rodinu; chce obnoviť spolo-
čenský život, svet práce, školy, kul-
túry, voľného času, zdravotníctva, 
ekonomiky, politiky... jedným slo-
vom všetky oblasti ľudskej činnosti. 
Na to však potrebuje nás. Potrebuje 
ľudí, ktorí nechajú vo svojom vnút-
ri žiť jeho Slovo, ktorí sú jeho živým 
Slovom, ďalšími Ježišmi vo svojom 
prostredí.3

Alica, mladá kresťanka, pochopila, 
že nasledovanie svojho povolania 
si vyžaduje hlbokú zmenu, ktorá 
Bohu umožní, aby mohol v jej ži-
vote naplno pôsobiť a tak ho obno-
viť. Príležitosť zakúsiť život v Indii 
vnímala ako „nesmierny dar“. Bola 
to skúsenosť pravej radosti, aj v ťaž-
kých chvíľach sa cítila ponorená 
do Božej milosti. Svoje dni venova-
la modlitbe, životu v spoločenstve 
a dobrovoľníckej službe. Deti v siro-
tinci na ňu hlboko zapôsobili: hoci 
nemali nič, prejavovali neuveriteľ-
né nadšenie a veľa sa od nich o ži-
vote naučila. Nebola to jednodu-
chá cesta, ale púť, cesta plná „stúpa-
ní a klesaní“, kde sa musela zbaviť 
všetkej záťaže, ktorú si nachádzala 
vo svojom „batohu“, no našla obo-
hatenie a oslobodenie.

Spracoval Augusto Parody 
Reyes a tím Slova života.

Kniha zjavenia, z ktorej je prevzaté 
Slovo života, uzatvára zbierku textov 
Nového zákona. Názvom Zjavenie 
vyjadruje autor svoj zámer pomôcť 
pochopiť posledné veci, návrat 
Krista na zem, definitívnu porážku 
zla a začiatok nového neba a novej 
zeme.

Jej text je náročný na pochope-
nie. V priebehu rokov 81 až 96 po 
Kristovi prebiehali veľmi kruté pre-
nasledovania kresťanov. V kresťan-
ských komunitách vládla atmosféra 
strachu: Čo bude s nami a s posol-
stvom, ktoré nám bolo zverené? 
Prečo Boh nezasiahne?

Za týchto okolností Rimania  
vykázali sv. Jána do vyhnanstva na 
ostrov Patmos. Tam začal mať sériu 
videní a zároveň dostal príkaz, aby 
ich zapísal.

„Hľa, všetko robím nové.“

Kniha zjavenia chcela dať prena-
sledovaným spoločenstvám nádej, 
že napriek veľmi ťažkej prítomnos-
ti, plnej násilia, a napriek neistej bu-
dúcnosti dobro nakoniec zvíťazí 
a Boh urobí všetky veci nové.

Aj my dnes pri sledovaní „správ 
alebo titulných stránok novín vidíme 
mnoho tragédií, ktoré oznamujú 
smutné správy, a zároveň pritom ris-
kujeme, že si na ne jednoducho zvyk-
neme. (…) Je tu však Otec, ktorý plače 
s nami; je tu Otec, ktorý plače slza-
mi nekonečného súcitu so svojimi 
deťmi. Otec, ktorý, keďže pozná naše 
utrpenia, nás očakáva, aby nás utešil, 
on pre nás pripravil inú budúcnosť. 
Toto je veľká vízia kresťanskej náde-
je, ktorá nás sprevádza po všetky dni 
nášho života a chce nás pozdvihnúť.“1

1  Porov. pápež František, Generálna au-
diencia, 23. augusta 2017. Katechéza 
o kresťanskej nádeji.

2  Tamtiež.
3  Porov. Chiara Lubichová, Parole di Vita, 

editor Fabio Ciardi, (Opere di Chiara 
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Slovo života
„Všetky končiny zeme uvidia spásu nášho Boha.“ (Iz 52, 10)
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